



以万分的努力应对万分之一的可能

通山多措并举抓好防汛抗旱



本报讯 通讯员阮姝、管成刚报道:“各相关部门要严格执行24小时防汛值班制度,迅速进入备战状态,加强应急值守,加强工作调度,加强统筹协调。要全面排查化解风险隐患,做好水库、河道、城市内涝等防控工作,确保全县大局和谐稳定。”5月16日下午,全省防汛抗旱工作电视电话会议召开后,县委书记石玉华对防汛抗旱工作进行再安排再部署。

4月27日上午,通山县召开防汛抗旱工作会议,县委书记石玉华、县长陈洪豪动员全县上下进一步统一思想、落实责任、强化措施,确保工作落到实处。县防指办及时调整充实了指挥部,明确了

人员分工和部门职责,对95座水库逐库明确了四大责任人,在《通山周刊》和县电视台上进行了公示。各乡镇及时调整充实了防汛指挥机构,召开了防汛会议,落实了防汛物料和队伍。对小型水库水雨情自动测报系统进行了全面检修,并新安了4座水库的监测系统,同时委托市水文局全面检修山洪灾害防御系统,强化山洪预警工作。

为抓好防汛抗旱工作,该县专门成立了六个检查组,由班子成员带队,分赴各乡镇,对全县95座在册水库、乡镇反映的重要险塘、宝石河拦河闸除险加固工程等7处在建水利工程进行了徒步检查,同时也对乡镇的山洪灾害防御工作责任制落实情况、防汛抗旱方案预案修订完善情况和防汛物料、队伍准备情况进行了督查。对95座水库编制了调度运用计划和应急抢险预案,对在建工程要求落实了度汛方案,落实了安全度汛

的工程和技术措施。

该县抽调干部组建了六个技术指导小组,实行了分片负责制。整治了杨柳坑水库溢洪道下段公路水毁问题,疏通了张古塘、张家塘、岩山水库输水管堵塞,应急开挖了乡镇反映强烈的龟颈、猫古洞等险塘的溢洪道,疏通了石雨塘灌区石门干渠下山段堵塞。

同时,对每座水库严格划定了汛限水位,督促乡镇加强水库蓄水管理,禁止超汛限运行。目前4座中型水库水位均不高,91座小水库水位均得到有效的控制,富水水库水位也在51m以下。1-4月共发生降雨421.3mm,比历年同期464.14mm偏少9.9%,比去年同期476.3mm偏少11.5%。

对在建工程,该县按照抓进度、保质量的要求,克服去冬今春连续阴雨的不利影响,切实加强工程建设管理,富水二期治理、宝石拦河闸除险加固等在建工

程均已完成水下工程建设的任务,为今年安全度汛打下了一个好的基础。

此外,该县督促各级各部门切实增强防汛责任感、使命感和紧迫感,落实防汛工作机制、值班会商制度,严明防汛抗旱纪律,盯住“天”、管住“地”、抓住“人”,以万分的努力应对万分之一的可能,全力作好防灾减灾救灾各项基础工作。

“为抓手水库隐患排查整治和运行调度,我们督促各类责任人进库上坝履责,加强工程维修养护,确保水库工程安全、水质安全、管理规范。要求乡镇逐塘落实责任人、度汛措施和应急预案,对险情突出的大塘迅速排险,确保度汛安全。”县防汛抗旱指挥部办公室相关负责人介绍,同时督促有关乡镇迅速行动,开展河渠清障治乱行动,强化巡查整治和管护,确保河渠安全畅通。落实安全生产“双主体责任”和防汛“四大责任人”,作好防汛准备,抓实汛期运行管理和安全生产。

通山二季度重大项目集中开工

总投资47.01亿元

本报讯 通讯员孙志成、王谦报道:5月16日上午,通山二季度重大项目在南林双创产业园项目现场集中开工,标志着包括工业、农业、民生工程在内的总投资达47.01亿元的16个重大项目正式迎来建设高潮。

据悉,此次集中开工重大项目16个,其中新开工工业项目8个,分别是南

林双创产业园、鑫屹展览展示设备生产项目、德通橡塑管道生产项目、遵循中药材提取物研发生产项目、华锦金属制品厂、八福康枇杷生产加工、利铭竹制品生产加工;其他新开工项目8个,分别是大唐融合通山大数据服务外包项目、宝石拦河闸、中小河流治理、伟泰农业园、格宁农业示范基地、沐丰农业中药材基地、

港口乡村振兴、林业片区棚户区改造项目。

副县长周学东表示,这些项目的建设,将为助推全县产业转型升级、新旧动能转换、生态环境优化、民生福祉改善注入强劲新的活力。县委、县政府将牢记发展使命,坚持以“第一力度”抓好“第一要务”,以“三抓一优”为重点,团结带领

全县广大党员干部群众撸起袖子加油干,围绕项目谋发展、围绕项目强服务、围绕项目抓落实,全方位、全过程服务项目建设。各部们要始终把项目建设作为干事创业的主旋律,按照目标、责任人、任务和措施精准的要求,现场解决项目推进过程中遇到的困难和问题,为项目建设提供最优质的服务。



狮岩大桥顺利合龙

5月17日下午,经过一天的紧张准备,随着最后一片长40米、重130吨的箱梁顺利吊装,通山县库区南岸公路重点工程狮岩大桥顺利完成合龙。

据了解,横跨富水水库的狮岩大桥连接慈口村和西坪村,是省道通山慈口至阳新富水段的控制性工程,也是幕阜山旅游开发的重点工程。狮岩大桥全长三百余米,采用设计速度60公里/小时,路基宽度10米的二级公路建设标准。

该桥的建设对完善区域公路网布局、改善区域对外交通出行条件,加强省际联系、推进幕阜山片区区域发展与扶贫攻坚工作有着重要作用,同时可以进一步加快旅游资源开发和区域旅游产业发展。

通讯员 王谦 徐剑 摄

“奋斗的道路不会一帆风顺,往往荆棘丛生、充满坎坷。强者,总是从挫折中不断奋起、永不气馁。”习总书记在纪念五四运动100周年大会上,对新时代青年发出了铿锵激励。

在通山县大路乡,有一群80、90后青年,或自强不息创业摆脱贫困,或放弃安逸回归农村创业,用汗水和意志践行着总书记的殷殷嘱托,谱写了一曲曲昂扬向上的青春之歌。连日来,笔者上山下乡,倾听这群投身基层创业的奋斗者的故事。

跳出安逸辟新天

11日,晴空万里,山口村7组的勇利生态园郁郁葱葱,花果的芬芳阵阵扑鼻。宏大精美的棚架园区内,80后的女老板程清华,正埋头清理花架上的杂草,身材娇小却动作干练。

2015年,她和在武汉打拼的爱人夏万平放弃了高薪白领工作,带着积攒下来的资金回到村里,流转土地2000亩,创办了勇利生态园。

为了将基地办得效率高、与众不同,程清华购回优质土壤和太空种子,引入先进的数控化大棚种植工艺,对太空番茄、日本草莓等27个品种作物的温度、湿度和进光量等因素进行数控管护,走上了科技引领的现代农业之路。

经过3年多的蛰伏拼搏,如今,生态园已投资600多万元,流转耕地建设“虾稻共生”基地1000亩、特色餐饮农庄2000平方米、观光采摘园4000平方米、休闲垂钓池3000平方米、走上了立体高效的农旅结合的发展之路,成为乡里数一数二的创业典型。

笔者辗转来到东坑村,见到29岁小伙冯坤隆时,他正在对外联系孔雀标本出售事宜,用电话联系业务的冯坤隆,言谈中闪烁着智慧,超出年纪的干练让人赞叹。

青春在田野里绽放 ——大路乡青年创客农村创业纪事

通讯员 徐世聪 焦阳

带动8名村民脱贫致富。

“人怎样活才算有意义?我不求大富大贵,但是必须奋斗,不能在最该拼搏的年纪选择安逸……”冯坤隆写在笔记本上的话,题目叫《青春无悔》。

自强不息跃穷门

“贫困不是懒惰的理由,幸福生活要靠劳动来实现。”这是品尚服装厂老板焦细波经常挂在嘴边的话。11日,笔者见到他时,他正在手把手教新来的工人缝制衣服线边,动作娴熟,脸上写满了坚毅。

1981年出生的焦细波是坳上焦村的贫困户,因肝硬化长期卧病在床,家庭全靠妻子务工支撑。在医疗扶贫和易地搬迁政策扶持下,焦细波一家度过了难以继的困境,但天性好强的他并不满

足现状,病情稳定后,总想着要干一番事业,让生活过得更好。

2018年初,在朋友的介绍和帮助下,焦细波借款10万元成立服装加工厂,和妻子一起早起贪黑,装修厂房、安装电力、购买机械,经过一个月的艰苦努力,加工厂终于开张,并聘请村里20余贫困户当工人,轰轰烈烈地开始了创业。

经过一年奋斗拼搏,焦细波身先士卒,带领大伙一针一线、一刀一剪,眼下,服装厂订单不断,月均利润超过1万元,焦细波从一个穷困潦倒的“病秧子”一跃成为远近闻名的脱贫模范,年初还被县政

府带动4户村民创业增收,成为有名的致富女能手。

“三分天注定,七分靠打拼……”这首《爱拼才会赢》是刘红艳手机铃声。她说,人无法选择命运,但改变命运的钥匙始终掌握在自己手里,幸福富裕的生活要靠自己双手打拼!

拼搏掀起创业潮

“如今我村已成返乡创业的热土。”13日,谈及村里的产业,东坑村支书吴永华自豪地介绍,全村有9个养殖基地,涵盖食用菌、豪猪、珍珠鸡等多个种类,其中有5个是“80后”创建。

1989年出生的邱龙彪是村里创业又一代表。2015年之前,邱龙彪进过厂房,当过工人,还从事过电梯维护工作。年初,随朋友一起参观阳新县一家豪猪养殖基地后,被深深吸引的邱龙彪动起了回乡创业的念头。

经过6个月的跟班学习后,邱龙彪下定决心,拿出多年攒下的十万元资金,并贷款20万元,引进种猪60只,建起了鸿朝豪猪养殖专业合作社。凭着过硬的养殖技术和敏锐的市场眼光,2016年,合作社售出商品豪猪60余只,营收10万元以上。经过4年的发展壮大,合作社现有豪猪200余只,年产值超60万元,并带动5户贫困户养殖增收,户年平增收6000多元。

昔日雁南飞,今日凤归巢。眼下,在精准扶贫、全民创业的政策下,像邱龙彪一样的80、90后年轻人选择回到故土,一个个种养基地、农家餐馆像雨后春笋般遍地开花,拼搏创业之风吹遍了大路乡每个角落。据统计,截止2018年,大路乡有农民合作社、家庭农场共计160个,其中具有扶贫带动能力的合作社、家庭农场62个,注册资金约2亿元。



“健康生活,快乐奔跑。”5月18日上午,2019通山县首届环富水湖健康快乐跑活动在大畈镇板桥村开跑。全县千余名选手用激情奔跑的方式,传递与健康同行的理念,在青山绿水间展现通山人民建设美丽乡村的责任和担当。

通讯员 行摄通山 摄

燕厦乡加强廉政教育

筑牢廉洁自律思想防线

本报讯 通讯员周敦德报道:5月18日,燕厦乡纪委结合第二十个党风廉政宣教月活动,积极开展对45名预备党员和入党积极分子的廉政教育专题培训,增强预备党员和入党积极分子的法纪意识和勤廉意识,提高依纪依法开展工作的能力和水平。

专题培训采取“看视频+讲法规+谈案例”的方式进行,通过乡纪委干部讲解《中国共产党纪律处分条例》,燕厦乡纪委查处案件案例,教育预备党员和入党积极分子认清党的纪律红线和国家法律底线,树牢廉洁自律意识。

参训学员纷纷表示,将以此次廉政教育为起点,加强对党纪国法的学习,增强严守党纪、遵守法律的自觉性,清白做人,干净做事,以实际行动争取早日成为一名合格的共产党员。

黄沙铺镇开屋场会

架起党群干群“连心桥”

本报讯 通讯员王程海报道:“收集起来的卫生怎么处理?平安户什么时候评比?”5月14日,黄沙铺镇新屋村6组热闹非凡,镇、村、组各级党员干部与群众一起心连心,开屋场会。

据悉,为做好平安创建、扫黑除恶工作,大力普及和宣传国家各项政策,黄沙铺镇通过屋场会、专题知识讲座和文艺活动等形式,结合当前农村人居环境整治工作,加大政策宣传和动员力度,让群众热情、广泛参与,为家乡建设出一份力。

“通过召开屋场会,感觉和群众的联系更紧密了。”该镇党委书记成理介绍,目前各村都在组织开展屋场连心会,广受群众欢迎,小小屋场会,搭起了民意直接反馈沟通的“便民台”,架起了党群干群鱼水情的“连心桥”。

政协委员情系家乡教育

捐资助学献爱心

本报讯 通讯员伍文俊报道:近日,通山县政协委员夏发桥回到家乡,为老家厦铺镇翠屏希望小学送去六万元爱心捐助与上百套学习用品。

据悉,在粤经商的夏发桥在今年回家时得知家乡学校教学条件简陋,多处基础设施年久失修。回粤后,夏发桥在东莞博商学院390总裁班内发起募捐。

捐赠仪式上,县政协相关负责人对爱心人士支持关心家乡教育事业发展表示了感谢,同时希望在外经商的政协委员要积极履行委员职责,关注关心家乡各项事业发展,多向外推介通山、宣传通山,切实为通山各项事业发展奉献一份力量。

南林桥镇“他律”变“自律”

文明和谐焕新颜

本报讯 通讯员杨清报道:“春风吹绿满山乡,环境保护人人当,洁净村容天天美,全靠大家齐帮忙,山乡美景胜天堂……”17日,笔者走进南林桥镇,随处可见的是宽敞洁净的道路、唱着村容整治快板的村民,既让居民体验到令人心旷神怡的美丽风景,也感受到沁人心脾的文明和谐之风。

该镇相关负责人表示,针对辖区管理中存在的“门前四包”落实不力、占道经营屡治屡弹、不文明行为屡禁不止等乱象,镇党委政府不定期联合交警、派出所、综治办、城建对辖区乱象进行联合整治,每天派巡逻车进行检查和督导,党员干部充当卫生监督员,通过占道经营“零容忍”、乱丢乱扔“零容忍”、乱停乱放“零容忍”、河道污染“零容忍”四个零容忍把“最严管理”变为常态,并逐步变“他律”为“自律”,全力保障辖区环境得到明显改善。



5月18日是国际博物馆日,为充分展示中国传统文化和通山县历史文化重要窗口的资源优势,当天上午县文旅局组织城区多所学校学生赴县博物馆参观,让广大青少年更好地感知历史,继承和弘扬中华民族优秀的传统文化。通讯员 孟军 摄